

Národní pouť kněží na Velehrad

V době od 15. do 17. dubna se v rámci oslav 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje chystá pouť biskupů, kněží a jáhnů na Velehrad. Chtějí zde prosit za obnovení víry a své posvěcení. Kněžské povolání bude ústředním tématem programu, jehož hlavním bodem je poutní mše svatá, kterou slouží olomoucký arcibiskup Jan Graubner v úterý 16. dubna od 10 hod., kázat bude kardinál Dominik Duka.

Kromě bohatého duchovního programu, do něhož budou zapojeni biskupové Čech a Moravy, i doprovodného kulturního programu, zazní na pouti kněží také celá řada zajímavých přednášek na témata, s nimiž se kněží ve své praxi setkávají. O hledání identity kněze promluví opat M. Samuel z trapistického kláštera v Nových Dvorech, Mons. Aleš Opatrný, Th.D., bude mít přednášku s tématem *Pastorace rozvedených* a prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc., pohovoří na téma *Dorůstání ke zralosti v kněžské profesi*. Na hlavní část programu se na Velehradě očekává účast až 600 kněží.

Jedna z nejvýznamnějších společných kněžských poutí se na Velehradě odehrála ve středu 10. dubna 1985 jako připomenutí 1100. výročí smrti sv. Metoděje. Přestože se konala ve všední den, účastnilo se jí přes deset tisíc lidí. Kardinál Tomášek během ní přečetl poselství papeže Jana Pavla II. vyzývající kněze k tomu, aby podle Metodějova vzoru nepodléhali strachu a beznaději a vyzval zároveň přítomné duchovní, aby odmítali angažovanost v prorežimních aktivitách. Tato pouť byla jakousi duchovní předzvěstí masové pouti v létě téhož roku.

Zuzana Burdová

Zřízení odboru církevních restitucí

S účinností od 10. 12. 2012 byl zřízen v rámci ekonomicko-správního úseku Arcibiskupství olomouckého samostatný organizační útvar pod názvem Odbor církevních restitucí. Do funkce vedoucího uvedeného odboru byl ustanoven Ing. Václav Tichý.

Pracovní náplň odboru tvoří zejména: organizace a koordinace postupu při restituci církevního majetku arcibiskupství a farností, jednání s oprávněnými úřady a povinnými osobami, zajišťování potřebných dokumentů k podání příslušných žádostí na povinné osoby, zpracování, kompletace a odeslání žádostí o navrácení majetku, organizace a koordinace postupu při přebírání restituovaného církevního majetku arcibiskupství a farností, zajištění evidence restituovaného majetku.

Mons. Josef Nuzík
generální vikář

Nabídka Moravskoslezské křesťanské akademie při organizování programů v Roce víry

Moravskoslezská křesťanská akademie nabízí farnostem, v rámci probíhajícího Roku víry, pomoc při organizování vzdělávacích programů pro laiky.

Svatý otec Benedikt XVI. ve své promluvě k zahájení Roku víry mluví o nové evangelizaci a obnově víry církve. Ve farnostech k tomu mohou přispět setkání a osobní svědectví významných odborníků z akademického prostředí, kteří na tato témata již hovořili a jejich seznam jsme připravili. V případě zájmu je možné obrátit se telefonicky (537 021 342) nebo elektronicky (e-mail: mksa@mksa.biz) na naši kancelář, MSKA, Smetanova 14, 602 00 Brno. Do uvedeného seznamu je možno nahlédnout na: www.mksa.biz, případně na webových stránkách moravských diecézí.

P. Ing. ThDr. Pavel Kopeček, Th.D.
předseda MSKA

Rozhodl se ztvárnit Bibli na varhany, každý den nahraje kapitolu

Kniha knih – Bible – se za dobu své existence stala námětem nesčetných uměleckých ztvárnění. Série hudebních improvizací inspirovaných vždy jednou kapitolou biblického textu vzniká nyní v Olomouci. S unikátním projektem přišel v prosinci loňského roku varhaník zdejšího kostela sv. Mořice Karel Martínek a všech 1189 kapitol Bible má v plánu ztvárnit během tří let.

S myšlenkou na hudební zpracování biblického textu se podle svých slov varhaník zabýval už delší dobu. Do realizace „Varhanní Bible“ se nakonec pustil počátkem loňského adventu a 3. prosince 2012 nahrál na své webové stránky první část – „Prolog“. S krátkou vánoční přestávkou, vyvolanou technickými potížemi, nahrává od té doby na internet každý den jednu improvizovanou skladbu na motivy příslušné biblické kapitoly a s půlkou ledna se dostal už za polovinu první biblické knihy Genesis.

Velkou pomocí jsou pro něho varhany v olomouckém kostele sv. Mořice, kde svá díla nahrává. Nástroj z dílny Michaela Englera (1688–1760) bývá totiž označován za „královnu moravských varhan“.

„Ten nástroj má obrovské množství možností, zvuků a barev, které při improvizaci mohou využít,“ pochvaluje si Martínek. Všechny dosud nahrané díly „Varhanní Bible“ jsou k dispozici na osobních stránkách Karla Martínka nebo na jeho facebookovém profilu.

Jiří Gračka

List otce arcibiskupa k přihláškám do kněžského semináře

Draží bratři a sestry, znovu nastává doba přihlášek do kněžského semináře. Proto si dovoluji oznámit, že v něm máme dost místa pro nové kandidáty kněžství, kteří by se zde připravovali na své poslání.

Děkuji všem, kteří seminář podporují, všem, kteří se za nová povolání modlí, ale i těm, kteří rádi přijímají do své rodiny děti a dobře je vychovávají, všem, kteří pomáhají kněžím a zapojují se do služby ve farnosti.

Zvláště chci oslovit vás, mladí muži, kteří jste si někdy s myšlenkou na kněžství zahrávali, nebo máte touhu žít pro druhé, prohlubovat své přátelství s Ježíšem a pomáhat lidem na cestě spásy. Promluvte si s knězem o své životní cestě a hledejte spolu s ním, jestli Bůh nevolá také vás ke kněžství. Pokud byste viděli, že to může být vaše cesta, můžete u něho získat bližší informace o přihláškách. Také je možné navštívit Arcibiskupský kněžský seminář v Olomouci, kde se konají setkání pro ty, kteří o kněžském povolání uvažují.

S přáním radosti z Kristova přátelství každého z vás zdraví a všem ze srdce žehná

arcibiskup Jan

Dosažené tituly

Dne 23. 11. 2012 byli slavnostně promováni doktorem teologie v oboru Systematické teologie a křesťanská filozofie na Univerzitě Palackého v Olomouci P. ThLic. František Urban a P. ThLic. Tomáš Káňa.

Blahopřejeme!

(aco)

Sněženy – jarní prázdninové pobyty v Rajnochovicích

I letos připravujeme v táborovém středisku Archa v Rajnochovicích v termínech jarních prázdnin Sněženy – pětidenní křesťanské tábory pro děti od 8 do 15 let.

Součástí jsou hry, aktivity zaměřené na všestranný rozvoj a duchovní program. Velký díl času věnujeme katechezi a snažíme se vést děti k aktivní účasti na mši svaté a na společné modlitbě. Ze zkušenosti víme, že rodiče své děti posílají na naše tábory na základě doporučení jiných rodičů nebo kněží ve farnosti. Nabízíme Sněženy rodičům, kteří hledají náplň času pro své děti na dobu jarních prázdnin. Bližší informace podá P. Lukáš Jambor, kaplan v Rajnochovicích (e-mail: luk.jambor@gmail.com).

P. Jiří Pospíšil
ředitel Centra pro mládež
v Rajnochovicích